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Цель:

Познакомить учащихся с вышивкой родного края.

Задачи:

- познакомить учащихся с прекрасными творениями прошлых веков дошедших до наших дней;
- открыть ученикам удивительный мир народного творчества;

- научить выполнять в технике владимирского шитья – накладную сетку.

Мехпредметные связи: литература, ИЗО, краеведение, история, математика

 Оборудование и наглядные пособия:

Схемы вышивки, нитки мулине, игла для вышивки, ножницы, презентация, компьютер, проектор, образцы работ.

Структура занятия:

1. Актуализация знаний.
2. Мотивация к применению знаний в конкретных ситуациях.

3. Применение знаний при работе с вышивками и соблюдением правил безопасной работы.
4. Применение знаний при  освоении новой техники работы – накладная сетка.
5. Самоконтроль и контроль.
Организационный этап.

    1. Оформление мастерской

    2. Оформление доски

    3. Рабочее место учителя.

    4. Наглядные пособия.

    5. Проверка готовности к занятию.

    6. Презентация.

Ход занятия

 Вступительная часть.


Вышивка – особый мир рукоделия, который  способен увлечь человека на всю жизнь, создавая каждый раз  уникальные произведения с неповторимыми  узорами. 

Одна из основных задач учителя – открыть этот удивительный мир для своих учеников, увлечь их вышивкой.

Вышивка тесно связана с бытом, трудом, природой и, таким образом, всегда отражала художественные вкусы и представления, выявляла  национальное своеобразие мастерство каждого народа.


Возникнув в глубокой древности,  искусство вышивки на протяжении многих веков  сохраняется в убранстве жилища, одежды и различных предметов обихода.  

Презентация.
            Презентации помогает участникам процесса увидеть на практике, как можно  увлечь учеников предстоящей практической работой и дать каждому ученику оценить свои возможности.

Презентация состоит из нескольких частей, каждая из которых имеет свою определённую направленность:
1 часть  «Творения прошлых веков»


Русская земля всегда славилась своими талантами. Время донесло до нас прекрасные творения прошлых веков:

- удивительные храмы (слайд Муромских монастырей и церквей);
- картины, написанные выдающимися художниками (слайд с картинами И.С.Крылова «Убор невесты» и «В русском наряде»);

- убранство купеческого дома (слайд, где показаны предметы быта купеческой семьи);
- женские украшения прошлых веков (слайд музейных экспонатов: серьги и кокошник, украшенный богатыми камнями).
2 часть «От добрых рук ничего не уходит»  (русская пословица)


Многим мастерам  были не доступны дорогие «материалы» и они творили свои произведения искусств из того, что им было рядом, что почти ничего не стоило:

- глина, береста, дерево (слайд с посудой из глины, бересты и дерева);
- получение ткани в домашних условиях (слайд, где «показано» как из растения лён получают волокна, нити и домотканое полотно).

3 часть «Немого из истории вышивки»

- русская национальная одежда (слайд с повседневной и праздничной одеждой)

- украшение одежды (слайд с вышивкой на головном уборе, одежде и приданым невесты).

Наиболее древние вышивки, дошедшие до наших дней, относятся к 6-5 векам до нашей эры.

Одна из первых вышивальных школ  была открыта в Киеве, в Андреевском монастыре, сестрой Владимира Мономаха, где молодые  девушки обучались  мастерству вышивания шелком,  золотыми и серебряными нитями (слайд, Андреевский монастырь, вышивки золотом).

Впоследствии, во многих монастырях стали заниматься вышивкой. 

«Традиция монастырского шитья в Муроме существовала с древности. Во всяком случае, знаменитая «Повесть о Петре и Февронии Муромских»  поэтично рассказывает об исполнении воздуха (покрова) в древнем муромском монастыре.

Наиболее значительным произведением можно считать «тройной» шитый покров с мощей  святых князей Константина, Михаила и Фёдора, вложенный в 1661 году в Благовещенский монастырь…» (стр 140 «История Мурома и Муромского края»), (слайд Благовещенский монастырь, покров).
4 часть «Вышивка владимирского края».

Владимирская земля всегда славилась мастерами, которые обычные вещи превращали в произведения искусств. От матери к дочери передавались умения ткать и вышивать.

- удивительные кружева белой вышивки на белом фоне поражают изяществом и ювелирной работой – вышивка «белая гладь» и второе название «мстёрская гладь» в честь небольшого городка владимирской области (слайд с вышивкой белой глади);
- сравнительно недавно в другом городе владимирской области  - Александрове «возникла» цветная двухстороння гладь, которая требует от мастеров большого терпения и трудолюбия, так как её выполняют нитями мулине в одно сложение, «укладывая» стежки плотно друг  к другу, чтобы не просвечивала  ткань основы  (слайд с Александровской гладью);

 - самая популярная среди вышивальщиц всего мира признана владимирская гладь. Её выполняют толстыми нитями мулине в 4, а иногда и в 6 сложений. Выполняют её только с одной стороны и второе её название – односторонняя гладь или верхошов. Основной цвет красный с небольшим дополнением синего, жёлтого и зелёного цветов. Технику выполнения мы с вами освоим несколько позже, а сегодня нам предстоит выполнение накладной сетки, которую обычно выполняют в центре любого цветка (слайды с владимирской вышивкой).

Подготовка к практической работе  « Техника владимирского шитья».
- техника безопасности;
- последовательность выполнения работы;

- подготовка ткани;

- подготовка нитей мулине в 4 сложения красного цвета;

 Практическая часть «Накладная сетка». 
Учащиеся выполняют работу под наблюдением учителя.
 Критерии 

-все стежки должны быть одинакового размера

-аккуратно соединяться  друг с другом
-чётко просматриваться каждый крестик
-крестики должны располагаться  друг над другом.
 Подведение итогов занятия:
- познакомились с прекрасными творениями прошлых лет;
- достаточно узнали о вышивке родного края;

-освоили новый приём  вышивки – оформление накладной сетки;
- приобрели навыков аккуратной работы;
Вывод.


Народная вышивка России отличается богатством, разнообразием и неповторимостью типов узоров.

Вышивкой украшают повседневную и праздничную одежду, предметы убранства и быта – скатерти, полотенца…


Вам, родившимся в городе Муроме, есть чем гордиться и чему поучится у своих мам и бабушек, чтобы быть достойно продолжить традиции 
Владимирских мастериц (слайд современные работы мастеров)
